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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Το ισχυρό αποτύπωμα της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας στο 
Στρασβούργο 

Λάζαρος Κυρίζογλου: «Χωρίς ισχυρούς Δήμους, δεν υπάρχει ισχυρή 
Ευρώπη – Συνεχίζουμε τις διεκδικήσεις για χρηματοδότηση, στελέχωση 
και θεσμική αναβάθμιση» 

Με ένα συνεκτικό πλέγμα παρεμβάσεων, επαφών και θεσμικών πρωτοβουλιών, η 
Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) ολοκλήρωσε την παρουσία της στο 
Στρασβούργο, επιβεβαιώνοντας στην πράξη τον ενεργό και διεκδικητικό ρόλο της 
ελληνικής Πρωτοβάθμιας Αυτοδιοίκησης στο Ευρωπαϊκό πεδίο. 

Η παρουσία της ΚΕΔΕ δεν περιορίστηκε σε μία μόνο δράση, αλλά εξελίχθηκε σε μια 
πολυεπίπεδη θεσμική παρέμβαση σε κορυφαία Ευρωπαϊκά όργανα. 

Κατά τη διάρκεια των επαφών και των εργασιών, τέθηκαν με συνέπεια στο επίκεντρο 
ζητήματα που αφορούν: 

●​ την ενίσχυση της θεσμικής θέσης των Δήμων, 
●​ τη συμμετοχή της Αυτοδιοίκησης στη διαμόρφωση ευρωπαϊκών πολιτικών, 
●​ την κοινωνική συνοχή και την πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες, 
●​ τις αυξημένες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι τοπικές κοινωνίες. 

Επαφές με την ελληνική κοινότητα 

Κατά την πρώτη ημέρα της επίσκεψης, η αντιπροσωπεία της ΚΕΔΕ επισκέφθηκε την 
Ελληνόφωνη Ενορία των Αγίων Τριών Ιεραρχών στο Στρασβούργο, όπου έτυχε 
θερμής υποδοχής από τον ιερατικό προϊστάμενο του ναού, πατέρα Χρήστο 
Φιλιώτη-Βλαχάβα, τον Αναπληρωτή Πρέσβη κ. Γεράσιμο Δόντα, τον Πρόεδρο του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Ελληνικού Σχολείου κ. Ευστάθιο Ρέββα, καθώς 
και εκπροσώπους της Ελληνικής Κοινότητας Αλσατίας. 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, οι εκπρόσωποι της ομογένειας παρουσίασαν την ιστορία 
της περιοχής της Αλσατίας, με ιδιαίτερη έμφαση στην πορεία και τη δράση της 



ελληνικής κοινότητας στο Στρασβούργο, αναδεικνύοντας τον σημαντικό ρόλο της στη 
διατήρηση της ελληνικής ταυτότητας και της πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Παρουσία στο Συμβούλιο της Ευρώπης 

Την επόμενη ημέρα, η αντιπροσωπεία της ΚΕΔΕ επισκέφθηκε το Συμβούλιο της 
Ευρώπης, όπου παρακολούθησε τις εργασίες της διαδικασίας εκλογής νέου 
Προεδρείου στο Κογκρέσο Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών και την έναρξη της 
νέας πενταετίας για το σύνολο του οργάνου, επιβεβαιώνοντας την ενεργό συμμετοχή 
της ελληνικής αυτοδιοίκησης στα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα.  

Ιδιαίτερη σημασία είχε η εκλογή του κ. Κωνσταντίνου Κουκά, μέλους του Εποπτικού 
Συμβουλίου της ΚΕΔΕ, στη θέση του Προέδρου του Τμήματος Τοπικών Αρχών του 
Συμβουλίου της Ευρώπης, μια εξέλιξη με ισχυρό θεσμικό και πολιτικό αποτύπωμα 
για τη χώρα. Πρόκειται για μια σημαντική επιτυχία για την ελληνική αυτοδιοίκηση, 
καθώς για πρώτη φορά Έλληνας αναλαμβάνει τη συγκεκριμένη θέση, ενισχύοντας 
ουσιαστικά την παρουσία και τη φωνή της Ελλάδας στον ευρωπαϊκό αυτοδιοικητικό 
χώρο. 

Στο πλαίσιο των εργασιών του Τμήματος, ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (Ι.Τ.Α.) της ΚΕΔΕ, μέλος του Διοικητικού της Συμβουλίου και 
Δήμαρχος Παπάγου-Χολαργού κ. Ηλίας Αποστολόπουλος πραγματοποίησε 
παρέμβαση στη συνεδρίαση του Τμήματος Τοπικών Αρχών του Κογκρέσου, υπό την 
προεδρία του νεοεκλεγέντος Προέδρου κ. Κωνσταντίνου Κουκά, στη θεματική «Η 
πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη υπό πίεση: Μια πρόκληση για όλες τις 
περιοχές», αναδεικνύοντας τη σημασία της υγείας ως κρίσιμου πυλώνα κοινωνικής 
συνοχής και ευρωπαϊκής αλληλεγγύης. 

Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΕΔΕ σε 
χώρο του Συμβουλίου της Ευρώπης επιβεβαιώνοντας τη στρατηγική εξωστρέφειας 
και διερεύνησης της θεσμικής της παρουσίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Στη διάρκεια 
της συνεδρίασης οι παριστάμενοι είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις με τη 
Γενική Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης 
κα Δέσποινα Χατζηβασιλείου - Τσοβίλη, τον Μόνιμο Αντιπρόσωπο της Ελλάδας στο 
Συμβούλιο της Ευρώπης, Πρέσβη κ. Νικόλαο Σιγάλα, καθώς και τον Έλληνα Δικαστή 
του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Ιωάννη Κτιστάκη. 

Επίσκεψη στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

Η αντιπροσωπεία της ΚΕΔΕ επισκέφθηκε επίσης το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, όπου ενημερώθηκε για το έργο και τη λειτουργία του 
θεσμού, καθώς και για ζητήματα που σχετίζονται με την προστασία των θεμελιωδών 
δικαιωμάτων των πολιτών, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της θεσμικής γνώσης και 
της εξωστρέφειας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με στόχο τη βελτίωση της οργάνωσης 
και της αποτελεσματικότητάς της. 

Ενίσχυση της ευρωπαϊκής παρουσίας της Αυτοδιοίκησης 

Η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) ενισχύει σταθερά την εξωστρέφειά της, 
διεκδικώντας ενεργό ρόλο για τους Δήμους στη χάραξη πολιτικών και καθιστώντας 



την ελληνική αυτοδιοίκηση παρούσα και ισχυρή εκεί όπου λαμβάνονται οι αποφάσεις. 
Με συνέπεια και στρατηγικό προσανατολισμό, οι Δήμοι της χώρας ενισχύουν τη 
φωνή τους στην Ευρώπη, συμβάλλοντας ουσιαστικά στη διαμόρφωση πολιτικών που 
επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. 

Δήλωση Προέδρου Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 

Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ, Λάζαρος Κυρίζογλου, δήλωσε: 

«Η συνολική παρουσία της ΚΕΔΕ στο Στρασβούργο αποτυπώνει ξεκάθαρα τη 
στρατηγική μας επιλογή: να είμαστε διαρκώς παρόντες, με λόγο και ρόλο, εκεί όπου 
λαμβάνονται οι κρίσιμες αποφάσεις για το μέλλον των τοπικών κοινωνιών. 

Δεν αρκούμαστε σε μια συμβολική συμμετοχή. Με συνεχείς παρεμβάσεις, 
τεκμηριωμένες θέσεις και διαρκή διεκδίκηση, θέτουμε στο επίκεντρο τα πραγματικά 
ζητήματα των Δήμων. 

Διεκδικούμε μεταξύ άλλων, περισσότερους πόρους για την Αυτοδιοίκηση, ουσιαστική 
ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού και ενεργό συμμετοχή στον σχεδιασμό των 
χρηματοδοτικών προγραμμάτων. Οι Δήμοι δεν μπορεί να καλούνται να 
ανταποκριθούν σε αυξημένες αρμοδιότητες χωρίς τα απαραίτητα μέσα. 

Η ΚΕΔΕ θα συνεχίσει με συνέπεια και αποφασιστικότητα τον αγώνα για οικονομική 
αυτοτέλεια, θεσμική ενίσχυση και ουσιαστική αναβάθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
Οι Δήμοι πρέπει να έχουν πρωταγωνιστικό ρόλο στη διαμόρφωση πολιτικών σε 
εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο». 

Συνολικός απολογισμός με ισχυρό μήνυμα 

Η παρουσία της ΚΕΔΕ στο Στρασβούργο συνιστά ένα ολοκληρωμένο αποτύπωμα 
εξωστρέφειας, θεσμικής ενίσχυσης και διεκδικητικής παρουσίας. 

Με σταθερό προσανατολισμό, η ΚΕΔΕ επιβεβαιώνει ότι η ελληνική Τοπική 
Αυτοδιοίκηση δεν παρακολουθεί τις εξελίξεις, αλλά συμμετέχει ενεργά και διεκδικεί 
τον ρόλο που της αναλογεί στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 


